

这么多反邪教宣传标语,哪条最好?

快来关注“警钟”为心仪作品投票吧

本报记者 陈卓 陈哲 黄素珍
通讯员 王绍武

本报讯 “反邪‘甬’前行,‘浙’里无限美”“念好地址邪教的‘紧箍咒’,营造风清气正的‘朗乾坤’”“书藏古今,知识传承千年;港通天下,邪教无处藏身”……这两天,宁波的很多大小朋友津津乐道着同一件事:反邪教宣传标语都那么精彩,究竟该怎么选?原来,由宁波市委防范和处理邪教问题领导小组办公室主办的“崇尚科学 反对

邪教——反邪教宣传标语”征集评选活动,已经进入投票环节。

11月26日,“崇尚科学 反对邪教——反邪教宣传标语”征集评选活动拉开帷幕。大家参赛热情高涨,作品纷至沓来。面对百花齐放的近千条参赛标语,专家评审团仔细斟酌,优中选优,终于初选出50件作品进入投票环节。

想为优秀作品投票点赞的朋友,可以通过关注“警钟”微信公众号,在对话框中输入“投票”后,通过弹出的投票页面进行

选择。

考虑到大家的投票热情,此次投票时间适当延长,从12月3日一直持续到12月10日。大家可在“警钟”微信公众号投票,或者通过“平安宁波”微博、“平安宁波”网站上公布的链接参与投票。接下去,结合投票情况和专家评审,将评出一二三等奖和优胜奖,获奖者将获一定物质奖励。活动还另设若干组织奖。入选的标语将用于宁波市各类反邪教宣传资料和反邪教主题公园等场合。



监狱特警比武

近日,全省监狱系统特警比武活动在省乔司监狱举行。来自全省监狱系统18个单位的144名特警完成了体能、抗催泪能力、组织决策能力、处置能力4大项12个小项的比赛。最终,省十里丰监狱获得了团体比赛第一名。

通讯员 杨明初 本报记者 王春苗 摄

检察官宣誓

昨日,长兴县检察院举行了宪法宣誓仪式。检察官们结合宪法学习月活动,以“弘扬宪法精神 树立法治信仰”为主题,宣誓彰显宪法权威,秉持依法履职、严谨办案之心,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

通讯员 黄蔚 摄



“宁波反诈”锲而不舍打电话

你还不接? 他们找上门来

(上接1版)

然而,张大妈听了骗子的话,办了新的手机号码,躲了起来。下午2点10分,民警研判认为不能再拖了,应立即对张大妈所有已知的银行卡进行干预,临时禁止转账。经张大妈家属授权同意,反诈中心实施了紧急止付。大妈一辈子的积蓄——3张银行卡内共计115万元,保住了!

当晚,张大妈的丈夫回到宁波找到张大妈,在民警的配合下反复对大妈进行劝导。张大妈这才清醒过来,第二天一早报了案。

刘益向记者介绍,宁波反诈中心已经设置了来电名片和挂机短信。他用“81234560”这部热线给记者的手机打了个电话,记者拒接电话后,手机屏幕上便跳出了“宁波市公安局反诈骗热线”的字样,同时还收到一条防诈骗提醒短信。

除此之外,宁波反诈中心还不断建强实战功能,实现批量号码短信群发预警提醒,不断完善优化快速接警、快速查询、快速封控、快速止付、快速劝阻等反诈“最后防线”工作机制。

截至目前,宁波市公安机关依托反诈中心共查控作案银行账户9612个,通过紧急止付和延伸止付等措施止付冻结资金2.66亿元;及时封停、限呼作案通讯号码37825个,人工电话、短信干预和落地查找见人劝阻疑似被骗48368人次,成功劝阻拦截正在被骗案件571起,涉及资金1110余万元;采取个案返还、集中发还、分批返还等措施,及时将权属明晰的止付冻结涉案资金返还给被诈骗群众和企业,已返还125笔1917万余元。

同时,宁波全市通讯网络新型违法犯罪案件数和涉案总金额在连续2年下降的基础上,今年以来案件数同比下降1.39%、总金额同比下降30.55%。

骗子打电话、发短信骗人,他们是从哪里得到事主的电话号码从而实施“精准诈骗”的?除了防范市民被骗,宁波公安打击电讯网络诈骗案件的上游犯罪也毫不手软。昨天,宁波市公安局发布了相关案件。

“我家新房刚交付,装修公司的电话就打来了”

警方破案:“内鬼”是“泄密”的主要源头

“李先生您好,请问您在××小区的房子装修好了吗?我们公司最近有优惠活动,有兴趣的话可以来看一下……”今年夏天,不少慈溪市民都接到了这样的推销电话,对方不仅把房产地址、业主姓名说得一清二楚,而且专挑房子刚交付的时候打来电话。

“他们到底是怎么弄到我的购房信息和手机号码的?”慈溪本地论坛上,不少人都发出了这样的疑问。这也引起了慈溪市公安局网警大队的注意。最终,经过层层追踪,慈溪公安成功抓获56名犯罪嫌疑人,查获个人敏感信息数十万条。

民警是从一家资历较浅的装饰公司入手的,首先揪出了售卖业主信息的楼盘物业经理卢某。警方通过对卢某的深入“挖掘”,找出了十多家向他购买过业主信息的公司。

随着调查的逐渐深入,民警发现,卢某并不是这些公司唯一的信息来源。除了从卢某手中购买信息外,这十家公司背后还隐藏着更多像卢某这样的个人信息卖家,并由此产生了一张错综复杂的买卖关系网。

经过对这张买卖关系网上的重要节点进行厘清,今年9月以来,慈溪网警大队联合刑侦大队以及多个派出所组织了3次集中抓捕行动。截至目前,已有56名犯罪嫌疑人落网,其中包括8名像卢某

这样的“内鬼”。

办案民警告诉记者,根据调查,信息泄露的源头大多为物业管理人员、中介商或房管部门人员。他们利用职务之便,通过售卖信息谋取利润,几十万市民详细信息就这样从他们手中流向了众多商家。

比如房管部门工作人员黄某和离职人员许某,两人从去年开始合伙做起了贩卖信息的“生意”。一份包含近千条住户信息的名单,售价5000元,这是他们的“明码标价”。除了“一口价”之外,他们还和买家约法三章,如果对方通过这份名单推销成功,他们还将获得一笔额外提成。通过这样的方式,黄某和许某陆续泄露了近10万条个人信息,总共敛财10余万元。

有人知法犯法,也有人是因为人情债而稀里糊涂地入了套,古塘某小区的物业管理员余某就是其中一员。他和小区里一名从事装饰工作的业主关系不错,当对方向他讨要业主名单时,余某虽然有些犹豫,但碍于人情,还是把100多名业主的详细信息给了出去。

“有些人误以为只要不收钱就没有关系,但通信内容、征信信息、财产信息这些都属于个人敏感信息,非法获取、出售或提供50条以上的,即可构成犯罪。”办案民警说。

(上接1版)

可是,半年过去,大家虽然看见他挺客气,但还是叫他“高警官”。高振亮忍不住了,跑去问陈建如有啥诀窍。陈建如笑呵呵地说:“很简单,把辖区百姓当成自己亲人就可以了。”得到“秘诀”之后,高振亮身体力行,“真灵啊,慢慢地,大家也开始叫我小高、高哥了。”

“别看我教小高时挺笃定,其实,刚穿上警服那会儿,我心里也是没底的。”那时候的陈建如开启了“不懂就问、不懂就学”的“学习模式”。同时,为了尽快与当地百姓熟悉起来,他用了最土但也最有用的办法——挨家挨户上门去走访。他制作了一个列表,每走访一户人家就在上面打一个勾。一有功夫他就往群众家里跑。“一段时间下来,打的勾越来越多,我也逐渐和辖区群众成了熟人,接下来的工作就好开展了。”

不管去哪里,陈建如身上总是带着一盒警民联系卡,上面有他的电话,保证24小时开机。渐渐地,他的电话也成了辖区群众的热线电话。因为找他的电话太多,他平时都随身带2个充电宝。“当兵时爱民,当民警也一样。我和百姓的感情越来越深,工作也越来越得心应手。”说起这个,陈建如忍不住露出了笑容。

如今,在陈建如办公的轧村警务站墙上,写着3句话,正是他的座右铭,“真心实意为群众办实事、力所能及为群众做好事、想方设法为群众解难事”。

“不能丢老兵的脸”

在陈建如的宿舍床上,有一块四四方方的“豆腐干”,那是他从部队带回来的被子,已经用了15年。

即便已经从警8年,但他退伍不褪色,依旧是精干的军人作风。“不能丢老兵的脸”,这不仅是他对自己的要求,也是他对“手下”的要求。

“如果没有老连长陈建如,就没有我的今天。”织里镇振兴街道城市执法大队副大队长刘玉斌,每次提到“老连长”陈建如都很感慨。

原本在部队的时候,陈建如是刘玉斌新兵连的连长。2013年底,刘玉斌退伍之后选择留在了湖州,但是举目无亲的他一直找不到称心的工作。陈建如得知情况后,主动帮他联系去织里交巡警大队工作。

刘玉斌至今还记得,他去报到那天,陈建如非常严肃地看着他,跟他说:“你是一名优秀的退伍军人,千万不能给部队丢脸、不能给老兵丢脸!”

刘玉斌把这句话当成了工作动力,从一名普通辅警做起,一直干到了中队长,还因为工作突出,被织里镇政府选聘为后备干部,当上了振兴街道城市执法大队副大队长。

除了刘玉斌,陈建如在工作中还经常和辖区里的退伍军人打交道,发现他们正义感强又有爱心,都想着退伍后能不能再为社会做点什么。“众人拾柴火焰高!”陈建如想着,不如把辖区里面的老兵都集中起来,一起发挥正能量。“老兵驿站”就这样成立了,很快就成了当地退伍老兵们的“新家”。“我们的口号是:‘老兵不老,服务周到!’”“老兵驿站”还组建了老兵宣传队、老兵巡逻队、老兵调解队等。

陈建如今年45岁,但他偶尔已经“操心”起20年后的退休生活,“那时候,忙点啥好呢?”同事们听说了陈建如的这块“心病”后说:“你就是个闲不住的老好人,就算退休了,只要有人找你帮忙,你肯定会笑眯眯地说‘好’,是不?”陈建如不回答,笑眯眯地点点头。